

留给2010的100封信

结婚时，
妻子没舍得穿婚纱

今年年初，一个亲戚帮着联系了一套价格比较便宜的房子，那时我和妻子的婚礼在即，两家都不富裕，但是，我们心里都清楚，现在不买以后更加负担不起。

妻子跟岳父母商量以后决定婚礼一切从简，把钱省下来买房子。在没有一分钱彩礼的情况下，今年二月我跟妻子举行了简单到不能再简单的婚礼，没有婚车，没有司仪，甚至，妻子连婚纱都没舍得穿；没有什么仪式，更没有大摆宴席，只有几个至亲好友为我们送上了祝福。

婚后岳父母到处帮我们借钱，亲戚朋友也积极支援，终于凑够了首付，在四月份我们拿到了新房的钥匙。

(吴德虎)

卖房，我赚了10万多

2009年，我给自己的父母在县城买了一套小房子，办完手续28万元。虽是给父母买的房，但为了贷款，户主是我。父母依恋农村，说啥也不到县城来住。这样小房无人居住还要缴管理费等各项费用，我也被房贷所困。想到这，我一咬牙一跺脚，卖房。小房子非常好卖，最后卖了40多万，我小赚了一笔钱。真是“有心栽花花不开，无心插柳柳成荫”。

(温馨)

从蜗居到房奴

我工作八年了，依然住着不足十平方米的小屋。

可房价不管我们的感受，一路花开。不能再等了，等得我的心都痛了。春节刚过我们就做出了一个决定：要做房奴！

虽然房子明年才能住上，但心里已觉得自己是有房子的人了。但没有多久，我就被月供压得喘不过气，生活质量大打折扣：担心自己会失业，担心收入减少，少讲吃穿，更不敢去想旅游了，尤其害怕家人生病……

(栗心军)

告别住了6年的
出租房

2005年初，我和妻来到县城，开了家小型装修公司。当时，我们买下店面后，剩余的积蓄也就3万块钱了。想买房，是根本不可能的事。我和妻决定先租房子。整天给别人装修房子，自己却在租来的房子里住。今年春节那天，我和妻决定购买新房。

最终，我们选择了城东新开发的一处住宅小区，146平米的房子，四室两厅两卫。农历九月十六晚上，借着明朗的月光和点点星光，我们终于搬进渴盼已久的新房，正式在这个辛苦打拼了2000多个日夜的城市安了家。

(侯青)

对不起，我娶不起你

一套房子的距离让相恋多年的女友黯然离去。我和我的前女友是上大学时认识的，她的家境不错，那时她不介意我是一个农村出来的穷小子，感情一直很好，2006年毕业后就住在一起，开始时我们工资都不高，我有二千多，她差不多一千块，钱不多但过得很惬意。

2009年国庆节，我去了她家，房子成了不可避免的话题，房钱一家一半，很合理。但我家里能拿多少钱我很清楚，那是父母一辈子的血汗钱。为人子女，情何以堪，谁愿意自己年近六旬的父母还要拼命地干活，只为给孩子凑钱买房子，我做不到。

于是，之间有了一堵无形的墙，将我们渐渐分离。在春天那个下着小雨的下午，她打电话给我说：我走了，车就在下面，来不及等你回来了。我说：等我一会，我送你吧！她说：不用了，来不及了。

后来我们又通过几次电话，我问她：如果我买上房子，你还会走吗？她说：可能吧！

“对不起，我娶不起你”，这是我们之间最后一句话。

(孙成龙)

为儿子买房，
23张存折全取光

老刘是我的老乡，他是我所在城市的一个农民工，在建筑工地当砖匠。

2010年就要过去了，一天晚上，老刘约我喝酒向我报喜。他儿子刘世强决定明年元旦从温州回来结婚了，儿媳妇是在温州打工时认识的。老刘让我帮他在新房门上写一副对联，图个喜庆和吉利。

老刘告诉我，新房就是他和儿子共同在城里买的一套二手房，前不久刚装修。喝酒时，老刘掰着手指给我算起了他2010年的收入流水账。他在城里打工11个月，总收入有31000多元。除去房租、水电费、生活费、缴保险等，剩下的11000元都装修新房了。

2010年，让老刘觉得狠狠地赚了一笔钱的事情是，他在年初买了一套别人家住了十多年的二手房，买入价是每平方米1900元，到了年终，已经涨到3000多，这样一算，净增值10多万。

老刘叹息说，为儿子买房，把他几十年勒紧在裤腰带上的钱都一下花完了。他记得交房钱时，一共是23张存折，把银行里存下的钱都取完了。风吹着老刘灰白的头发，才50岁出头的他，看起来像60岁的人。

(李晓)

帮两个儿子买房，
我二次创业

我是一名教师，离岗四年，本想颐养天年，30年的教学生涯，月工资买不了一平米的房。大儿子研究生毕业了，月薪3000元，小儿子高职毕业了，试用期1500元，都在省城。

今年八月，我把儿子们召回家，一边喝酒，一边聊天，“老大，你工作好，在省城先借款交首付，买一套房。老二，在县城买套房，我给你交首付，你来还月供。”我抛出了这一想法，获得了全家的通过。房奴在我人生的“穷途末路”上划下了深深的痕迹。我也走上了二次创业的生活。

(老王)

旧村改造，
让我有了房

我的村地处市中心的西部边缘。村里进行“旧村改造”，让我有了楼房，我弟弟的也是，我父母养老的房子也是。迫在眉睫的难题就这么解决了，父母的负担也没有了，可以安心地享受晚年之福。我再存点钱，就能娶媳妇了。

(周路)

觉得是城里人了

房子是我们家今年的大事。从5月份办贷款，拿到新房钥匙，到跑建材市场、家居市场，和装修公司讨价还价，到现在基本入住。这大半年的时间，对我们一家三口来说，是在对幸福生活的向往中，体会着生活的艰辛。

坐在宽大的客厅里，我心里才觉得有一丝欣喜，我对老公说：这才是生活。老公也感慨说：是啊，住在这样的房子里，才觉得自己是城里人了。

(魏凤)

给父母买“洋房”

我们兄妹全都混到城里了，可一回老家，就只能凑合住，若几个小家都回去团聚，晚上只能用布帘遮挡。

父母把我们抚养成人，我们也该回报了。兄妹几个共同凑钱，买下了城边带花园的“洋房”，离农村的家和市中心都不远，还靠近菜市场 and 公园。只要父母舒心了，我们也就安心了。

(陈荣伟)

有了飞一般的感觉

我是3月15日搬进新房的，自从搬进新家，有空就想着怎样才能让小家更温馨舒适，能挤出来的闲工夫都围绕着它了。原来与爸妈见面只能等我回老家时，一年当中常常只有春节几天。而现在不同了，爸妈也终于可以得空就到我这儿小住数日，让我的孝心有了安放的空间。忙忙碌碌在新家的日子，快乐而充实，让我的2010年有了飞一般的感觉。

(张国圣)

没有房子，
我成了“剩男”

当爱情的敲门砖向我靠近时，却被房价挡在了身前。已经划入剩男行列的我，也曾经有一个女孩。我们从认识到情投意合，到一起工作，一起追求美好的明天。可是现实的阳光还是没有照进彼此的心田，一边是纯真的爱情，而我也没有持续的勇气，20年的房奴我不情愿。当爱情悄悄向我靠近，她却黯然离去。

(华塔)

贷款20万，
弟弟买上房

今年，弟弟一家也订购了一套三室两厅的房子，面积140平方米，一次付清款，50万。这在一个县城里，算是最高价了。虽然要贷20万，弟弟还是买了。

(田莉)

为还贷，
老公戒了烟

2010年我和老公“光荣”地成了房奴。面对每月三千块钱的房贷要还，花钱大手大脚的老公也开始压缩开支，以前出门就要开车的他，竟然把自己的车子租给朋友，自己上下班去挤公交车了。最让我高兴的还是老公成功戒烟了，而这次我没有费半点口舌。

(jng)

有了两套房
囊中已空空

我与妻子都是教师，在一个山区乡镇工作了20多年。10月，我们有了一套118平方米的三居室楼房，这是镇里为教师盖的公寓。

今年我还在县城买了一套期房，交了10万元押金，如今我囊中空空，还欠了一屁股债。

庆幸的是自己及时出手，房价不断上涨，镇上的商品房已超过了5年前县城的房价，县城里的房子也是不断上涨。

(冯玉龙)

为给儿买房，23张存折全取光。

没有房，我失去了心爱的姑娘。

为还贷，我戒了烟，顺便找回健康。

坐在宽敞的客厅里，我开始享受那一缕阳光。

房子，改变了我们模样

房子不是全部，还有许多，比房子更值得放在心上。

